

前三季度我国GDP同比增4.8%

国民经济运行稳中有进 回升向好基础仍需巩固

新华社北京10月18日电(记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局18日发布数据显示,初步核算,前三季度我国国内生产总值(GDP)949746亿元,按不变价格计算,同比增长4.8%,国民经济运行稳中有进,向好因素累积增多。

分产业看,第一产业增加值57733亿元,同比增长3.4%;第二产业增加值361362亿元,增长5.4%;第三产业增加值530651亿元,增长4.7%。分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%,三季度增长4.6%。从环比看,三季度GDP增长0.9%。

农业生产形势较好,工业生产平稳增长,服务业持续恢复。前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.7%。全国夏粮早稻产量合计17795万吨,比上年增长346万吨,增长2.0%。全国规模以上工业增加值同比增长5.8%。新能源汽车、集成电路、3D打印设备产品产量同比分别增长33.8%、26.0%、25.4%。服务业增加值同比增长4.7%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模继续扩大。前三季度,社会消费品零售总额353564亿元,同比增长3.3%。全国固定资产投资(不含农户)378978亿元,同比

增长3.4%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.7%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。前三季度,货物进出口总额323252亿元,同比增长5.3%。其中,出口186147亿元,增长6.2%;进口137104亿元,增长4.1%。进出口相抵,贸易顺差49043亿元。

居民消费价格温和上涨,就业形势总体稳定。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上年上半年扩大0.2个百分点。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.5%。全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.2

个百分点。

居民收入继续增长。前三季度,全国居民人均可支配收入30941元,同比名义增长5.2%,扣除价格因素实际增长4.9%。

国家统计局副局长盛来运表示,我国前三季度经济运行总体平稳,稳中有进,政策效应不断显现,主要经济指标近期出现积极变化。同时也要看到,外部环境更趋复杂严峻,经济回升向好基础仍需巩固。下阶段,要认真落实党中央、国务院决策部署,强化存量政策和增量政策协同发力,推进各项政策加快落地见效,努力完成全年经济社会发展目标任务。

10月18日,2024中国国际消费电子博览会在青岛国际会展中心开幕。本次电博会以“绿色领航 数链未来”为主题,覆盖智慧家庭、人工智能、软件信息、智慧出行、低空经济等多个领域,汇聚众多全球消费电子行业品牌企业和前沿技术。



参观者在电博会上了解骨骼机器人。

人们在电博会的低空经济展区参观。



寒潮预警升级 今最低温降幅达12℃

本报讯(记者 苏晓梅)昨天寒潮预警升级为黄色,大风接力降雨,在强冷空气影响下,今天我市最低气温降幅10℃到12℃,局地可达12℃以上。

今天早晨市区最低气温在5℃左右,北部地区在2℃左右,比昨天早晨最低气温降幅10℃到12℃,局地气温降幅可达12℃以上。为此,市气象台昨天将寒潮蓝色预警信号升级为黄色预警信号。今天白天晴间多云,上午仍有东北风4到5级,阵风6级,东部地区阵风可达6到7级,最高气温在11℃左右。

市气象台首席预报员东高红提醒,到20日夜间,此次冷空气过程最低气温降幅比较明显,降温幅度较大,市民外出要及时增添衣物;此外,20日天津马拉松比赛当天以多云天气为主,早上气温较低,预计6时到7时气温仅为5℃左右,白天最高气温11℃左右,体感较冷,建议参赛选手、工作人员及志愿者及时增添衣物,注意保暖,参赛选手开跑前要充分热身,避免受伤。

本报讯(记者 岳付玉)昨天,中农工建交和邮储银行等多家银行发布公告,从10月18日起,下调人民币存款挂牌利率。这是今年以来主要商业银行第二次下调人民币存款利率。

此次活期存款利率下调5个基点,从0.15%调整为0.1%;三个月、六个月、一年、两年、三年和五年定期存款利率均下调25个基点。调整后,一年、两年、三年和五年定期存款利率分别为1.1%、1.2%、1.5%、1.55%。

上一轮全国性商业银行存款降息是从7月25日开始,各国有银行的一年、二年、三年、五年定期存款挂牌利率降至1.35%、1.45%、1.75%、1.80%。由此计算,三年期存款利率降息0.25个百分点,如果30万元存

多家银行下调存款利率 30万元存3年利息少2250元

三年,降息后三年利息少了2250元。业内认为,存款利率再度调降有助于缓解银行的息差压力。根据国家金融监督管理总局数据,截至今年6月末,我国商业银行净息差已下降至1.54%,首次跌破1.6%关口。

招联首席研究员董希淼分析,净息差下降的主要原因是银行加大对实体经济让利力度,贷款市场报价利率(LPR)多次下降。而且,商业银行也正在加快推进存量房贷利率批量调整工作。记者从人民

银行天津市分行获悉,目前我市已有20家银行发布关于批量调整存量房贷利率具体事项公告,都将于10月31日前统一对存量房贷(包括首套、二套及以上)利率实施批量调整,整体降幅约50个基点。

存量房贷利率下调将导致银行净息差进一步降低。董希淼说,10月21日LPR很可能继续下降20个基点,存量和新增房贷利率还将进一步降低。这种情况下,下调存款利率成为商业银行的共同选择。

带你感受全新“天马”

昨天下午,天津市2024年20项民心工程“主题探访日”系列宣传活动——“探营天马”活动在淅淅沥沥的秋雨中展开。从“天马博览会”到参赛包领取,再到亲子跑赛道,记者带你感受全新“天马”。

此行第一站到达位于天津梅江国际会展中心的天津马拉松博览会。选手们在这里领取参赛物资,现场分为全马、半马和亲子跑赛道,记者带你感受全新“天马”。此外,20日天津马拉松比赛当天以多云天气为主,早上气温较低,预计6时到7时气温仅为5℃左右,白天最高气温11℃左右,体感较冷,建议参赛选手、工作人员及志愿者及时增添衣物,注意保暖,参赛选手开跑前要充分热身,避免受伤。

参赛包自然是大家最关心的,里面到底有什么呢?除了号码布、参赛服、官方手册外,组委会还贴心地为号码簿配备了金属扣,上面印有天津特色图案,可留作纪念。参赛包内还有雨伞和一次性雨衣,以及为减少皮肤和衣服摩擦准备的凡士林。到了天津怎么能少了好吃的?这不,煎饼果子、海河牛奶、麻酱味达贝果面包、天津麻花都备上了,还有一小瓶王朝干白,赛后可以和跑友们庆祝一下。

今年博览会场地面积达到10000平方米,并新增美食市集区,在每日活动中增加4000个群众入场名额,进一步扩大了“天马博览会”知名度。天津食品集团展位前排起



图为参赛物资领取处的工作人员

了长队,原来是在等“迷你款”煎饼果子。一旁,还有毛绒玩具款“煎饼果子”……

在天津美食的香味中恋恋不舍离场,转场前往第二站——天津奥林匹克中心,就是咱天津人所说的“水滴”。这里是全马

的终点,也是亲子跑的赛场。现场为小朋友们设置了趣味运动体验项目,包括篮球、排球、足球、乒乓球、旱地冰壶、跳高等。雨水来袭,为了保证设备在赛时正常使用,昨天工作人员还为乒乓球桌等设施“穿上雨

衣”。用市小球运动中心工作人员的话说就是,“宁可我们淋湿,也不能让球台受损”。为了保障“天马”顺畅运行,每一个人都在默默付出,大家都是“幕后英雄”。

本报记者 苏娅辉 文并摄

不负众望 天津元老队成功卫冕

本报讯(记者 中伟)本月17日,第25届世界华裔“长青杯”足球赛60岁年龄组决赛在南昌红谷滩体育场进行,天津元老队以2:1击败青岛强风队,获得了本次比赛的冠军。

第25届世界华裔“长青杯”足球赛于10月13日在南昌开赛,天津元老队参加60岁以上组别的比赛。天津元老队由段举为领队,集中了“60后”年龄段以上的天津足球精英。天津元老队在2018、2019和2023

年获得此项赛事冠军。

本次比赛采取淘汰赛制,天津元老队分别以3:1和3:0击败了澳门星升足球队和青岛强风队的这两场比赛,瞬间改变了冠军争夺的形势,积分榜上,申花队73分力压海港队暂时登顶,同时掌握了争冠的主动权。

中超联赛最后阶段,海港队领先申花队两分的局面已经保持了很久,之前外界就有预估,最后3轮比赛中,排名第3位的

海港输球 申花反超

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第28轮昨天先进行了4场比赛,上海申花队主场2:1战胜河南队,上海海港队客场1:3负于成都蓉城队的这两场比赛,瞬间改变了冠军争夺的形势,积分榜上,申花队73分力压海港队暂时登顶,同时掌握了争冠的主动权。

中超联赛最后阶段,海港队领先申花队两分的局面已经保持了很久,之前外界就有预估,最后3轮比赛中,排名第3位的

成都蓉城队,将与沪上两队各赛一场,而这两场比赛的结果很可能影响争冠走势。事实证明,昨天蓉城队一路领先并战胜海港队,相当于阻击了积分榜领头羊,而申花队最后时刻主场绝杀河南队,则属于抓住机会乘势而上。

本轮过后,联赛冠军的争夺更趋白热化。另外,浙江队客场2:0战胜武汉三镇队,积分超过河南队,暂列积分榜第7位。

国务院常务会议召开

研究建设全国统一大市场举措

新华社北京10月18日电 国务院总理李强10月18日主持召开国务院常务会议,研究部署深入推进全国统一大市场建设的有关举措,讨论《中华人民共和国渔业法(修订草案)》。

会议指出,推进全国统一大市场建设是一项系统性改革,实质上是为企业营造更加公平有序的发展环境。要坚持标本兼治、综合施策,推动市场基础制度规则统一、市场监管公平统一、市场设施高标准互联互通,以更有力的举措推动改革走深走实。要把推进全国统一大市场建设与实施一揽子增量政策结合起来,坚持从企业的实际关切出发,推动一批可感可及的改革事项,在深化改革中解决一个个具体问题。各地要坚持在良性竞争中更好发展,坚决破除地方保护和市场分割,打通制约经济循环的堵点卡点,促进商品、要素、资源在更大范围内畅通流动。要推进违规返还财税奖补、政府购买服务、妨碍公平竞争等领域专项整治,让各类企业在公平竞争中成长壮大,以更高经济效率推动各地更好发展。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国渔业法(修订草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要依法加强渔业资源保护、增殖、开发和合理利用,大力发展深远海养殖,推广优良品种、先进技术和新型设施设备,着力提高水产品产量、品质和附加值,推动渔业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

中办国办印发意见

部署解决拖欠企业账款问题

新华社北京10月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于解决拖欠企业账款问题的意见》(以下简称《意见》),对推进解决拖欠企业账款问题作出系统部署。

《意见》指出,解决拖欠企业账款问题,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持“两个毫不动摇”,坚持依法治理、加强分类监管、强化部门协同、夯实属地责任、落实约束惩戒,持续健全法律制度、不断完善工作机制,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,促进各类企业健康发展。

《意见》要求,要健全拖欠企业账款清偿的法律法规和司法机制。要加强政府投资项目和项目资金监管。定期检查资金到位情况,跟踪资金拨付情况。完善工程价款结算制度。加强政府采购支付监管。要健全防范化解大型企业拖欠中小企业账款的制度机制,并加强执法监督。督促国有企业规范和优化支付管理制度。要优化拖欠中小企业账款投诉管理运行机制,建立全国统一的违约拖欠中小企业款项登记(投诉)平台。健全投诉督办约束机制。要强化组织保障和监督,强化部门协同,加强对重点领域、重点行业拖欠成因及防范化解举措的研究,合力解决拖欠企业账款问题。健全失信惩戒机制。强化审计监督。

《意见》强调,各地区各部门要充分认识解决拖欠企业账款问题对维护企业权益、稳定企业预期、增强企业信心的重要意义,结合本地实际和自身职责,扎实做好各项工作。

天津先行者男篮两连胜

本报讯(记者 李蔚)第二轮轮空后,天津荣钢先行者男篮昨天在2024—2025赛季CBA第三轮比赛中,客场112:110险胜上海队,取得新赛季开局两连胜。“我们今天只是幸运而已,大家打得比较兴奋,整体防守非常顽强,天津队需要在这样的比赛中去历练。”赛后,天津队主教练张庆鹏说。

上赛季表现不俗的上海男篮,本赛季初却遭遇两连败,这也让主帅刘鹏面临下课危机。本轮面对纸面实力不如自己的天津队,他们急需抓住这根救命稻草。

比赛一开局,势在必得的上海队就咄咄逼人,天津男篮顶住对方的狂轰滥炸后,首节以30:31稍稍落后。第二节,天津男篮让詹姆斯轮休,派上双小外援,二人顶住压力,咬住了比分。但本节末段天津队连续失误,半场结束以50:58落后。

下半场,天津队并没有执着于外线,而是稳固防守等待对手犯错,利用反击逐步追赶比分。第三节结束前,林庭谦在还没到中场线处超远命中压哨球,帮助天津队以85:83领先结束本节。末节,天津队敢打敢拼,距离比赛结束还有不到7分钟时,上海队中锋王哲林在一次对抗落地时手撑地受伤,下场后没能再登场。王哲林下场后,上海队反而被激起斗志,一波8:0将比分反超。在最后8秒打了近5分钟的紧张局面下,天津队最终艰难地以112:110赢下比赛。本场比赛,林庭谦表现出色拿到27分,哈梅雷特也拿到24分。

津门虎客场不敌山东泰山

本报讯(记者 顾颖)昨晚,天津津门虎队客场1:4不敌山东泰山队,仍排名中超第6位。

济南当地的降雨从昨天凌晨开始一直持续到晚上开赛前仍未有结束。考虑到本赛季球场规划的客队看台,正好在没有顶棚遮挡的区域,开赛前泰山俱乐部专门为远道而来的天津球迷迷迷准备了800件一次性雨衣。本场比赛,津门虎队的首发阵容较之以往,最显著的变化就是年轻的门将闫炳良顶替方镜淇出战。这是球队计划的安排,本赛季与长春亚泰队的热身赛,闫炳良就曾首发出战。另外,由于赛前突发身体不适,队长王秋明没有进入大名单。

上半场,两队经历了短暂的适应对手、适应场地过程后,都迅速将进攻阵线提前,这也意味着两队的防线面临更大的考验。事实证明,人员班底雄厚、比赛经验更丰富的山东泰山队的进攻效率更高,他们在第17分钟和第37分钟,由刘彬彬补射和外援卡扎头球连入两球,领先结束半场。

下半场开场之后,津门虎队开球后的第一次进攻,便由外援哈德斯单打独斗,在中路一连串的过人、摆脱后打入了个人加盟津门虎队后的首球。不过随后在泰山队开球后,外援克雷桑的快速入球,将比分改写为3:1。开场不到一分钟之内入的两球,甚至让中场休息后返回看台稍迟的现场球迷都感觉匪夷所思。

之后的比赛中,两队都陆续做出一些换人调整,相比之下,泰山队登场球员的个人能力明显更胜一筹,克雷桑的梅开二度,将比分定格为4:1。赛后,津门虎队主教练于根伟说,比分反映了两队实力的差距。这场比赛对球队的锻炼价值非常高,回去会好好总结,打好最后两轮比赛,同时也希望通过努力,最终能让队员们的个人能力有所提升。